

# 主城区共享单车陆续换新

■首批500辆新车已投放 ■“安全+舒适”双升级

本报讯 (记者蒋婷婷)近日,主城区街亮相一批全新美团共享单车,记者从城管部门了解到,新车“安全+舒适”双升级,首批500辆车已投放覆盖崇川区核心商圈及地铁枢纽,未来三个月城区8000余辆旧车型将陆续被替换。在五山景区、紫琅湖周边等区域也将投放500辆共享自行车。

“现在雨天骑车不用擦湿头盔,转弯时腰背也有支撑感。”昨日,正在试骑的市民王莉莉告诉记者。记者了解到,此次全新车型主打骑行安全保障,搭载灵敏制动系统与智能防滑技术,刹车响应速度较旧款

提升30%,可有效规避突发路况风险。细节处首创“双护盾”防护体系,头盔上方的菜篮板采用防水材质,确保雨天头盔洁净卫生;座椅后方新增的弧形高扶手形成人体工学支撑,实测可降低侧滑跌落风险达45%,符合人体工学的加宽坐垫搭配减震轮胎,使骑行舒适度显著提升。

美团共享单车南通负责人告诉记者,公司计划建立“15分钟运维响应圈”,通过物联网技术实现故障预警、电池更换等服务的精准触达,助力南通构建智慧慢行交通网络。此外,为进一步提升车辆卫

生管理水平,美团共享单车运营企业发起“洁净焕新计划”。合作专业清洁团队,每辆单车在调度回收后,需经过“高压冲洗—环保消毒—人工质检”三重流程方可重新投放,关键部位如车把、坐垫、头盔等采用安全消毒剂处理,确保卫生安全达标。本次计划对全城超10000台美团共享单车进行全量清洗,预计用户满意度环比提升35%。

记者了解到,市区另一家共享单车永安行准备将老旧车辆落实清退,同步进行3000辆新款电单车投放工作。“此次投放是美团、永安行响应城市‘三网融合’绿色交通发展的

重要举措,通过技术创新和服务优化为市民出行注入新活力。”市城管局车辆秩序监管处长周华说。

近年来,电单车成为市民绿色出行的重要补充。城管部门通过引入市场竞争、科学布设点位、不断更新车辆、加强运营监管等举措,促使共享单车运营服务水平不断提升。目前,市区共投放共享单车约4万辆,在地铁、公交、小区、商圈、医院等区域周边的覆盖率超95%以上,超出省绿色出行城市创建标准。市民全年累计骑行1600万人次,骑行距离8000多万公里,缓解了机动车出行的停车压力。

## 省2025年高招 体育招生政策公布

本报讯 (记者沈杰)近日,省教育考试院正式公布了2025年普通高校体育类专业招生办法。其中文化考试采用“3+1+2”模式,总分750分;专业考试设身体素质和专项考试两部分,满分150分,90分合格。

据了解,2025年普通高校体育类专业招生计划按历史等科目类、物理等科目类分别编制。体育类本、专科录取控制分数线根据招生计划比例,结合考生文化分、专业分划定。录取分本科提前批次和专科批次,采用“院校专业组+专业(类)”志愿填报模式,各批次设20个院校专业组志愿,可兼报普通类部分志愿。

市教育考试院提醒考生,普通高校体育类专业录取按平行志愿投档规则,依据考生由高考文化分和专业分按比例构成的投档分进行投档。高校依据招生章程自主择优录取。当投档分相同时,依次按高考文化分、语文数学两科成绩之和、语文或数学单科最高成绩、外语单科成绩、首选科目单科成绩、再选科目单科最高成绩由高到低排序投档;如仍相同,比较考生志愿顺序,顺序在前者优先投档,志愿顺序相同则全部投档。



昨日,花农在如皋市磨头镇培育基地修整花木盆景。眼下正是花木生长管理的关键期,处处可见花农忙碌的身影。吴树建 纪志远摄

## 聚焦 综治中心规范化 建设

### 海安三级综治中心“社会治理共同体”投运以来,办理群众诉求48.8万余件—— 兜起烦心事 架通连心桥

题集中履职尽责。

一站式受理,一平台交办,综治中心实行首接负责、闭环管理。通过“海心安·民生服务直通车”、110非警务警情、法院诉前调解等各类渠道,收集到的矛盾纠纷由“综合受理窗口”统一登记受理、派办或承办。

自2022年12月投入运行以来,综治中心共受理各类诉求,线索48.9万余件,办理48.8万余件,取得良好政治效果、法理效果和社会效果。

今年3月28日,海安市召开社会治安综合管理中心规范化运行推进会,出台《市镇村社会治安综合管理中心规范化建设的实施意见》,打造市、镇、村三级架构,着力把综治中心打造成化解矛盾纠纷的“服务站”和终结矛盾纠纷的“终点站”。

优服务,多元化解“急难愁盼”

近日,在海安市李堡镇综治中心“融和法庭”,村民吴大爷解决了远在内蒙古的陆某借款不还的民事纠纷,他被拖欠的10多万元终于回来了。

把民意诉求作为第一信号、把群众满意作为第一标准,海安市综治中心持续健全完善中心内部管理运行机制,加强人

驻单位思想融合、人员融合、工作融合,切实发挥好中枢作用。多种解纷力量在“一站式”平台汇聚,尤其是“府院联动”“庭所共建”“法网融合”等机制深度融合,“融和法庭”应运而生。

综治中心还高标准搭建软硬件平台“双轮驱动”,确保案件受理、流转、处置、反馈在线上线下双轨并行,让情况在网上汇集,处置在网上交办,结果在网上反馈成为现实。依托综治中心大联动平台,海安建成全市矛盾纠纷“基础数据库”,在网上碰撞比对“警情、访情、诉情、民情、舆情”等风险隐患,实现对矛盾纠纷风险隐患“精准画像”,对跨部门、跨领域、跨层级市镇村联动矛盾问题实施“急慢分诊”、综合施治。曲塘镇“数智化+协同式”项目入选全国新时代“枫桥经验”优秀案例。

综治中心自运行以来,对58件重点矛盾纠纷落实管控化解措施,处置各类群众问题近4.9万件,接待法律咨询729件,受理法律援助240件,民商事月均立案量同比下降36.6%,区镇信访矛盾上行量同比下降30%,群众满意率达98.4%。

精治理,包案攻坚“疑难杂症”

今年春节前夕,沉寂多年的海安雨润广场热闹起来,市民纷纷前往,见证一座“烂尾

楼”到现代化综合商场的蝶变。从“烂尾楼”到“喜润城”,历时7年,成功化解347户的矛盾,一个总投资30亿元的项目,终于拨开云雾见阳光。这背后与海安加强综治中心效能评估,提升精细化管理水平密不可分。

当地出台了《关于进一步优化矛盾纠纷排查化解工作机制的实施意见》,市政府负责人定期驻综治中心会办群众诉求事项制度,实现“首接负责、包案化解”。市领导进综治中心现场办公,政法系统领导干部“坐班”办公,中心班子成员轮流值班,同时构建“政法+信访+中心”模式,下沉力量,通过“坐班接访、定期下访、随机接访、带案约访、重点走访”,着力解决一批时间跨度长、调解难度大、涉及面广的积案。两年来,由综治中心牵头提前处置,联合相关部门、区镇共同化解重大矛盾纠纷达653件。

“党的二十大报告提出建设社会治理共同体。我们坚持系统思维,凝聚各方力量,加强与部门、与区镇街村(社区)的协同联动,坚持同题共答、同向发力,推进矛盾纠纷排查、化解、稳控等各项工作,全面营造‘遇上难题别发愁,综治中心解忧愁’的浓厚氛围,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”海安市综治中心副主任王国华说。

本报通讯员陈相 杨儒诗 本报记者张亮

## 南通市人民政府办公室关于印发 南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录(2025年版)的通知

(通政办规〔2025〕2号)

各县(市、区)人民政府,市各直属园区管委会,市各委办局,市各直属单位:

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、生态环境部《关于进一步深化环境影响评价改革的通知》(环评环[2024]65号)、《省委办公厅 省政府办公厅关于南通市相对集中行政许可权改革试点方案的批复》(苏办〔2015〕20号)、《省政府办公厅关于印发江苏省省级生态环境行政主管部门审批环境影响评价文件的建设项目目录(2025年版)的通知》(苏政办规〔2025〕1号)等有关规定,为优化环评分级分类管理改革,减轻基层环评审批压力,经2025年3月19日十六届市政府第59次常务会议审议通过,现将《南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录(2025年版)》印发给你们。市、县(市、区)负责建设项目建设环境影响评价文件审批的行政主管部门(以下简称“审批部门”)要按照规定权限,做好建设项目建设环境影响评价文件审批工作。

一、除国务院生态环境行政主管部门和省级

生态环境行政主管部门负责环评审批的建设项目外,列入《南通市市级审批环境影响评价文件的建设项目目录(2025年版)》建设项目的环境影响评价文件,由原市级审批部门负责审批。

二、除国务院生态环境行政主管部门、省级生态环境行政主管部门和市级审批部门负责审批的建设项目外,其他建设项目的环境影响评价文件,由具有县级审批权限的审批部门负责审批。南通经济技术开发区、海安经济技术开发区、如皋经济技术开发区、海门经济技术开发区、南通高新技术产业开发区管委会审批部门行使市级审批权限(除110kV输变电工程之外的核与辐射项目仍由市生态环境局负责审批)。

三、建设项目建设环境影响评价文件经批准后,建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的,按调整后的分级审批权限重新报批建设项目建设环境影响评价文件。各地要进一步强化建设项目建设事中事后监管,依法做好建设项目建设“三同时”及

自主验收监督检查,落实排污许可“一证式”管理要求,推动持证排污、依证排污。对照环境影响后评价管理相关规定,建设项目运行过程中产生不符合经审批的环境影响报告书情形的,应依法开展环境影响后评价。

四、各级审批部门按照规定权限审批建设项目建设环境影响评价文件。建设项目建设所在地生态环境行政主管部门应当积极配合上级或同级审批部门做好审批工作,依法对建设项目建设监督管理。上级审批部门对下级审批部门超越法定职权、违反法定程序作出的环境影响评价文件审批决定,有权予以撤销。

本通知自2025年5月1日起施行,有效期至2030年4月30日。《市政府办公室关于转发市环保局行政审批局南通市建设项目建设环境影响评价文件分级审批管理办法》(通政办发〔2017〕12号)同时废止。此前相关规定与本通知不一致的,以本通知为准。

南通市人民政府办公室

2025年3月27日

## 南通市市级审批环境影响评价文件的 建设项目目录(2025年版)

南通市市级审批部门负责审批除国务院生态环境行政主管部门和省级生态环境行政主管部门审批权限之外的下列建设项目:

一、编制环境影响报告书的建设项目

二、以下编制环境影响报告表的建设项目

(一)列入《江苏省“两高”项目管理目录》的建设项目。

(二)海洋工程项目。

(三)核与辐射项目。

(四)重点行业建设项目:

1. 化学原料和化学制品制造业项目;

2. 纸浆制造(不含再生纸制浆)项目;

3. 酒的制造(有发酵工艺的)项目;

4. 涉及排放重点重金属污染物的重点行业建设项目,具体行业类别按照《涉重金属重点行业企业清单管理与工作指南(试行)》(环办固体函〔2025〕16号)执行,含电镀工序的新型电子元器件项目除外;

5. 国家高速公路项目;

6. 整车制造项目;

7. 大型主题公园项目;

8. 短流程炼钢项目。

三、跨县(市、区)行政区域的项目

四、受省级生态环境行政主管部门委托的建设项目

五、其他项目

法律、法规、规章以及国务院生态环境行政主管部门、省级生态环境行政主管部门和省、市人民政府确定由市级审批环境影响评价文件的建设项目。

## 如皋如东联合入选 县域充换电设施补短板全国试点公布

本报讯 (记者陈嘉仪)近日,财政部、工业和信息化部、交通运输部公示2025年县域充换电设施补短板试点名单,如皋市与如东县以联合试点县形式入选,成为全省3个人选县(市)之一。

根据《方案》规划,如皋市和如东县将依托区域协同发展优势,通过试点建设,规划新建97处智能充换电设施,重点布局“四好农村路”、邮政物流、乡村旅游、综合能源服务站等场景,力争实现“乡村全覆盖、快充成网络、技术创新示范”的县域标杆,有效破解财政约束下基建投资乏力难题,为长三角绿色交通一体化发展提供“如皋样本”,两地共建“南通沿江沿海新能源充换电走廊”。

据悉,示范期内每个联合试点县最多可获得4500万元奖励资金,奖励资金可统筹用于联合试点县公共充换电设施建设、运营,配电网改造以及能源信息管理等。

## 行动以来破案率提升5.2%

打击传统侵财“百日会战”强势开局

本报讯 (记者张亮 通讯员倪雯雯)海安警方全链条打掉1个盗窃工厂镀金团伙,追赃挽损24万元;如东警方打掉1个入室盗窃保险箱团伙,带破外市案件10起,追赃挽损11万元;通州连续打掉多个盗窃车内物品和路边店的团伙,抓获犯罪嫌疑人12人,追赃挽损6万元……昨日,市公安局对外通报打击传统侵财“百日会战”阶段性成效,短短20天时间,全市共破获各类侵财案件137起,各地战果频添,专项行动强势开局。

为进一步加强传统侵财犯罪打防工作,切实维护人民群众财产安全,在前期“冬季行动”基础上,今年3月中旬,市公安局在全市范围组织开展打击传统侵财犯罪“百日会战”,持续向入室盗窃、街面盗窃、涉车盗窃等重点领域发起凌厉攻势。

以市县两级侦查中心为主战牵引,我市警方严格落实“五盯五必五快”工作机制,发起集中破案攻坚,全量破案,全面攻积案,同时,加强盯案会办,及时开展疑难案件的会诊督办。坚持大案快破、小案多破,加强“大案别动队”建设,建强传统侵财犯罪专门侦查力量,有效提高传统侵财案件破案率。行动以来,全市传统侵财案件破案率提升5.2%,其中入室盗窃破案率达95%。

## 功能与景观将双重跃升

崇川城闸路提升改造预计本月完工

本报讯 (记者陈静)作为连接唐闸古镇与市区的重要交通动脉,城闸路迎来全面升级。记者从崇川区城建中心了解到,4月初起,该区正式启动对城闸路(江海大道至大洋桥段)绿化及道路专项提升改造行动,通过“软硬兼施”的改造策略,实现功能与景观的双重跃升,进一步提升市民出行舒适度。

“此次绿化提升采用‘东提西补’策略。”城闸路绿化养护单位相关负责人陈友祥介绍,东侧将实施精细化养护,重点修剪过密枝、下垂枝等,并对有绿化空缺的地方补植垂丝海棠、樱花、无刺枸骨球等苗木百余株;西侧约1500平方米绿化盲区将系统性覆绿,通过麦冬种植与草坪修复实现生态再造,改造后全线绿化将形成四季有景、错落有致的景观长廊。

不止于提升道路景观,此次还将重点对道路“硬件”——人行道和路面进行改造提升。“我们将根据人行道实际情况,对缺失的道口进行补齐、破旧的道口进行翻新,并对沥青路面有坑塘有龟裂的地方进行修复,修复采用新型材料,增强道路的耐久性和平整度,减少车辆行驶时的颠簸感。”道路施工方相关负责人陈正荣介绍。

据了解,此次城闸路绿化及道路提升改造工程预计4月中下旬完工。届时,这条承载城市记忆的交通廊道,将蝶变为彰显城市品质的新地标。



昨日,老师正利用卡片教孩子正确分类垃圾。当天是世界卫生日,海安市墩头镇仇湖幼儿园开展主题教育活动,培养从小养成垃圾分类好习惯。 周强摄